

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.1 මතය

ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලයේ (“මණ්ඩලය”) 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය කාර්යසාධන ප්‍රකාශය සහ වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශය, ශුද්ධ වත්කම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154 (1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ සහ 1971 අංක 38 දරන මුදල් පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

මණ්ඩලයේ 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය කාර්යසාධනය හා මුදල් ප්‍රවාහ සත්‍ය හා සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කර ඇති බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 මතය සඳහා පදනම

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතිවලට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර.) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිති යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාර්ශවයන්ගේ වගකීම

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූලව පිළියෙළ කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කිරීමේදී, මණ්ඩලය අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරිත්වය මණ්ඩලය ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා මණ්ඩලයේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

මණ්ඩලයේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16 (1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, මණ්ඩලයේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙළ කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය කෙරේ.

1.4 විගණන විෂය පථය

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණකගේ වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතික වීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි බලපෑමක් විය හැකි බව අපේක්ෂා කෙරේ. මා විසින් වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය කරන ලදී. තවද,

- වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගේ අවදානම් හඳුනාගැනීමේදී හා තක්සේරු කිරීමේදී අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීමෙන් වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවන්නාවූ අවදානම් මහභරවා ගැනීමට, ප්‍රමාණවත් සහ සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබාගැනීම මාගේ මතයට පදනම් වේ. වරදක් නිසා සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවක් හේතුවෙන් සිදුකරන ලද ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයක් හඳුනා නොගැනීම මගින් සිදුවන්නාවූ බලපෑම ප්‍රබල වන අතර, දුස්ස්ථානාධිකාරය, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීම, වේතනාන්විත මහභරීම් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මහභරීම් වංචාවක් ඇතිවීමට හේතුවේ.
- අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස මණ්ඩලයේ අභ්‍යන්තර පාලනය සම්බන්ධයෙන් අවබෝධයක් ලබා ගන්නා ලද නමුත්, අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමට අදහස් නොකරයි.
- කළමනාකරණය විසින් අනුගමනය කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය සහ යොදා ගන්නා ලද ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල හා සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම්වල සාධාරණත්වය ඇගයීම.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් මණ්ඩලයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා මණ්ඩලයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම්වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව් කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතු වේ. මාගේ නිගමනයන් විගණකගේ වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබා ගන්නා ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම් වේ. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් විය හැකිය.
- හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණ අයුරින් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතුළත් බව ඇගයීම.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ මණ්ඩලයේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;
- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ මණ්ඩලයේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, මණ්ඩලය ක්‍රියා කර ඇති බව,
- මණ්ඩලය සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- මණ්ඩලයේ සම්පත් සකසුරුවීම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1 මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

මණ්ඩලයේ මෙහෙයුම් කටයුතු සඳහා අමාත්‍යාංශය මගින් මුළුමනින්ම අරමුදල් සපයන ලද අතර එම නිසා මණ්ඩලයේ කාර්යයන්ගෙන් අතිරික්තයක් / හිඟයක් උත්පාදනය නොවීය. රු.13,352,731කින් වියදම් අඩුවී ඇති බව පෙන්වුම් කරමින්, සමාලෝචනයට භාජනය වූ වර්ෂය තුළ සහ ඊට පෙර වර්ෂයේ අනුපිළිවෙලින් රු. 69,159,150 ක් සහ රු. 82,511,881 ක් රජයේ ප්‍රදාන වශයෙන් මණ්ඩලයට ලැබී තිබුණි. කාර්ය මණ්ඩල පිරිවැය අඩුවීම සහ ජාත්‍යන්තර ගමන් වියදම් අඩුවීම මෙම තත්ත්වය ඇතිවීමට ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වී ඇත.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>2015 වර්ෂයේ සිට මණ්ඩලයේ අධීක්ෂණ කටයුතු ඵලදායී අන්දමින් ඉටු කිරීම සඳහා මණ්ඩලය මගින් කළමනාකරණ තොරතුරු පද්ධතියක් (MIS) ක්‍රියාත්මක කිරීමට නියමිතව පැවතුණ ද, 2021 වර්ෂය දක්වාම එම පද්ධතිය ක්‍රියාත්මක කර නොතිබුණි.</p>	<p>ජනාධිපති ලේකම් කාර්යාලය මගින් නිකුත් කරන ලද PS/GPA/වක්‍රලේඛය/01/2020 වක්‍රලේඛයට අනුව, සියලුම ඩිජිටල් විසඳුම් ICTA මගින් ක්‍රියාත්මක කිරීමට නියෝග කර ඇති අතර, ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) විසින් උපදේශකයින් වශයෙන් ICTA සමඟ ඒකාබද්ධව කළමනාකරණ තොරතුරු පද්ධතිය (MIS) ස්ථාපනය කිරීමට අවශ්‍ය කටයුතු නැවත ආරම්භ කරන ලදී.</p> <p>මේ වන විට, අමාත්‍යාංශ ප්‍රසම්පාදන කමිටුව (CPCM) විසින් පුවත්පත්වල සහ SLAASMB වෙබ් අඩවියේ ප්‍රචාරය කරන ලද යෝජනා සඳහා වන ඉල්ලීමට (RFP) ප්‍රතිචාර වශයෙන් ලංසුකරුවන් විසින් ඉදිරිපත් කරන ලද යෝජනා තුන ඇගයීමට</p>	<p>සැලසුම්වලට අනුව විධිමත් කළමනාකරණ තොරතුරු පද්ධතියක් කළ යුතුය.</p>

ලක් කරමින් සිටී. මෙම ව්‍යාපෘතියේ ඇස්තමේන්තුගත කාලසීමාව මාස 43 ක් වේ. (සංවර්ධනය කිරීමට මාස 7ක් සහ ආධාර දීම සහ නඩත්තුව සඳහා මාස 36 ක් වශයෙන්)

3.2 මෙහෙයුම් අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>(අ) 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට හඳුනාගත් මුළු නිශ්චිත ව්‍යාපාර ව්‍යවසාය (SBEs) සංඛ්‍යාව 1,657 කි. කෙසේ වුවද, 2020 වර්ෂය තුළ පූර්ව වර්ෂවලට අදාළ මූල්‍ය ප්‍රකාශන 394 ක් ද ඇතුළුව මූල්‍ය ප්‍රකාශන 1,232 ක් මණ්ඩලය වෙත ලැබී තිබුණි.</p>	<p>නිශ්චිත ව්‍යාපාර ව්‍යවසාය (SBEs) මගින් ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) වෙත මූල්‍ය ප්‍රකාශන ඉදිරිපත් කළ යුතු කාලසීමාවක් 1995 අංක 15 දරන පනතේ නියම වශයෙන් සඳහන් කර නොමැත. එම නිසා, ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) 2007 සමාගම් පනතේ දක්වා ඇති අවශ්‍යතාවට අනුව කටයුතු කරයි.</p> <p>ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) මගින් මූල්‍ය ප්‍රකාශන ඉදිරිපත් නොකරන අස්තීත්ව සම්බන්ධයෙන් සමීප පසු විපරම් ක්‍රියාවලියක් අනුගමනය කරයි. සිහිකැඳවීම් මාලාවක් එවැනි අස්තීත්ව වෙත යවනු ලබන අතර නිශ්චිත ව්‍යාපාර ව්‍යවසාය (SBEs) වෙතින් ප්‍රතිචාරයක් නොලැබුණු අවස්ථා වලදී, ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) විසින් යවන ලද කිසිදු සිහිකැඳවීමක් සඳහා කිසිදු ප්‍රතිචාරයක් නොලැබීමට හේතුව සොයා බැලීම සඳහා නිශ්චිත ව්‍යාපාර ව්‍යවසාය (SBEs) වෙත නිලධාරීන් යවා ඇත.</p>	<p>මූල්‍ය ප්‍රකාශන සමාලෝචනය කිරීමේ යාන්ත්‍රණයක් ක්‍රියාත්මක කිරීමට කඩිනම් පියවර ගත යුතුය.</p>
<p>(ආ) 2020 වර්ෂය තුළ ඉහතින් ලැබුණු මූල්‍ය ප්‍රකාශන අතුරින් මණ්ඩලය විසින් සමාලෝචනය කර තිබුණේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන 732 ක් පමණක් වන අතර එමගින් ප්‍රගතියෙන් සියයට 59 ක් දැක්වේ. එසේ වුවද, සමාලෝචනය කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශන අතරින් මූල්‍ය ප්‍රකාශන</p>	<p>අදාළ මූල්‍ය ප්‍රකාශන අවසන් කිරීමට නියමිතව පවතින විට, එම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) වෙත ප්‍රමාද වී ඉදිරිපත් කිරීම ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලයේ (SLAASMB) පාලනයෙන් ඔබ්බට පවතින කරුණකි.</p> <p>විගණනය කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශන කොටස් හිමියන් වෙත යවන අවස්ථාවේ දී ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) වෙත ඉදිරිපත් කරනු ලබයි. එහි ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන්, එවැනි නිශ්චිත ව්‍යාපාර ව්‍යවසායවල (SBEs) වර්ෂ අවසානය සනිටුහන් වන වර්ෂයේම ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) වෙත ඇතැම් මූල්‍ය ප්‍රකාශන නොලැබේ. කිසියම් වර්ෂයකදී සමාලෝචනය කළ යුතු මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල පදනම / වර්ෂය පනතෙහි නියම වශයෙන් සඳහන් නොවේ. එම නිසා, 2020 වසරේ මුල් මාස කිහිපය තුළ සමාලෝචනය සඳහා ලබා ගත හැකි මූල්‍ය ප්‍රකාශන සාමාන්‍යයෙන් පූර්ව වර්ෂ සඳහා වන මූල්‍ය</p>	<p>සමාලෝචනය කිරීමේ ක්‍රියාවලිය යාවත්කාලීන කළ යුතුය.</p>

619 ක් පෙර වර්ෂවලට ප්‍රකාශන වේ.
සම්බන්ධ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විය.

(ඇ) සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ හඳුනා ගත් සියලුම නිශ්චිත ව්‍යාපාර ව්‍යවසාය (SBEs) ආවරණය වන පරිදි විගණන පරීක්ෂණ 27 ක් පමණක් සිදු කර සියයට 02 ක් ආවරණය කර ඇත. පසුගිය වසරේ සිදු කරන ලද පරීක්ෂණ 45 ට සාපේක්ෂව, පරීක්ෂණවල ක්‍රමානුකූල අඩුවීමක් නිරීක්ෂණය කරන ලදී.

මෙයට හේතු වී ඇත්තේ අඩු තාක්ෂණික කාර්ය මණ්ඩල සාමාජිකයන් සංඛ්‍යාවක් පරීක්ෂණ සඳහා සම්බන්ධ වීමයි. 2019 වර්ෂයේ අවසාන භාගයේදී විගණන පරීක්ෂණ සිදුකිරීමට සෘජුව සම්බන්ධ වූ සහකාර අධ්‍යක්ෂ තාක්ෂණික (ADT) නිලධාරීන් දෙදෙනෙකු ඉල්ලා අස් වූ අතර 2020 වර්ෂය මුළුල්ලේම එම පුරප්පාඩු පුරවා නොතිබුණි.

කෙසේ වෙතත්, 2020 වර්ෂයේ දී, මූල්‍ය ප්‍රකාශන 732 ක් සම්පූර්ණ කර ඇත. ඒ අනුව, 2020 වර්ෂයේ දී, සාමාන්‍ය වශයෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශන කට්ටල 74 ක් කාර්ය මණ්ඩලය විසින් සමාලෝචනය කරන ලදී. මෙමගින් තාක්ෂණික කාර්ය මණ්ඩල සාමාජිකයින්ට මූල්‍ය ප්‍රකාශන සමාලෝචන අවසන් කිරීම සඳහා වැඩි කාලයක් ගත කිරීමට සිදු වූ අතර එමඟින් විගණන පරීක්ෂණ සඳහා පවතින කාලය සීමා විය.

වසංගත තත්ත්වය අතරතුර, විගණන කාර්ය මණ්ඩලයට විගණන කාර්යාල වෙත ප්‍රවේශ වීමට නොහැකි විය. වසංගතයේ 2 වන රැල්ල අතරතුර, මයික්‍රොසොෆ්ට් කණ්ඩායම් (Microsoft Teams) හරහා දුරස්ථව විධිමත් විගණන පරීක්ෂණ පැවැත්වීම ආරම්භ කිරීමට ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) සමත් වුවද, විගණන සමාලෝචන සිදු කිරීම සඳහා කාර්ය මණ්ඩලයට අඩු කාලයක් ඉතිරි වීමට මෙම කරුණ හේතු විය.

3.3 මානව සම්පත් කළමනාකරණය

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට මණ්ඩලයේ පුරප්පාඩු දහ හතක් තිබුණි. මෙම පුරප්පාඩු අතරින් පුරප්පාඩු 13 ක් විධායක මට්ටමේ තනතුරුවලට අදාළ විය.</p>	<p>බඳවා ගැනීමේ පටිපාටියට (SoR) අනුව, අයදුම්කරුවන් වැඩි වර්ෂ සංඛ්‍යාවක පළපුරුද්දක් ලබා තිබීම අවශ්‍ය වීම හේතුවෙන් සුදුසු අයදුම්කරුවන්ගෙන් පුරප්පාඩු පිරවීමට ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) සමත් නොවීය. තවද, සිහිකැඳවීම් සහ පසු විපරම් ක්‍රියාමාර්ග කිහිපයක් ගෙන තිබියදීත්, නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ තාක්ෂණික සහ සහකාර අධ්‍යක්ෂ තාක්ෂණික තනතුරු සඳහා වත්මන් බඳවා ගැනීමේ පටිපාටිය (SoR) කළමනාකරණ සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ (MSD) අනුමැතිය ලබා ගැනීමේ අදියරේ පවතියි. මූල්‍ය හා පරිපාලන විධායක නිලධාරී තනතුර සඳහා 2021 මැයි 2 වන දින දැන්වීම් පළ කර, සම්මුඛ පරීක්ෂණ අවසන් කර ඇත. ශ්‍රී ලංකා ගිණුම් හා විගණන ප්‍රමිත සමීක්ෂණ මණ්ඩලය (SLAASMB) මගින් එම තනතුර සඳහා සුදුසු අපේක්ෂකයෙකු තෝරා ගැනීමේ කටයුතු අවසන් කරමින් සිටියි.</p>	<p>අවශ්‍යතාවට අනුව තනතුරු ඇබැර්තු පිරවිය යුතුය.</p>